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МЕТОДИКА ВИЗНАЧЕННЯ ЙМОВІРНІСНИХ ХАРАКТЕРИСТИК 

ПРИ ПРОГНОЗУВАННІ МЕЖЕННИХ ВИТРАТ ВОДИ РІЧОК 

ПІВДНЯ УКРАЇНИ 

         

Актуальним при вирішенні цілої низки проблем, пов’язаних з 

оцінкою і моніторингом у періоди низької водності річок є обґрунтування  

територіальної методики прогнозування меженних витрат води в річках та 

розробка рекомендацій, спрямованих на визначення ймовірнісних 

характеристик меженних витрат води у багаторічному періоді, що дає 

змогу їх визначення й для річок, на яких відсутні стокові спостереження.  

Задача територіального прогнозу літнього, осіннього та зимового 

стоку річок Півдня України вирішена в роботі [1] у вигляді регіональних 

прогностичних залежностей, які  побудовані для модулів стоку, тобто у 

вигляді – 10
( )tt

q f q
+

=  окремо для кожного місяця за літній (червень-

серпень), осінній (вересень-листопад) та зимовий (грудень-січень) періоди 

(за базовий період 1980-2015 рр.). Обґрунтування  регіональних  

залежностей і узагальнення параметрів територіальної методики 

короткострокових прогнозів середньодекадних витрат води меженного 

періоду здійснено в  межах  басейнів   рр.Південний Буг, Причорномор’я 

(міжжріччя р.Дністер – р.Південний Буг) та Нижнього Дніпра. 
У територіальному методі короткострокових прогнозів величин 

меженного стоку річок Півдня України пропонується встановлення 

забезпеченості або ймовірності перевищення (ймовірності настання) 

прогнозних величин (Р %), що є особливо важливим  для річок не 

вивчених у гідрологічному відношенні.  

За наявності багаторічних рядів стокових спостережень задача 

встановлення ймовірності перевищення у багаторічному розрізі 

прогнозованих величин (Р %) вирішується шляхом побудови емпіричних 

кривих забезпеченості середніх витрат води меженного періоду у вигляді 

%)(Pfqсер = [2]. У прогностичній моделі серq  встановлюються по 

регіональних прогностичних залежностях. 

Для визначення забезпеченоcті прогнозних величин 

середньодекадних  витрат води літньої, осінньої та зимової межені в роботі 

встановлено емпіричний розподіл середньомісячних витрат води в 

зазначені сезони межені (за період 1981-2015 рр.) в басейнах річок Півдня 

України (рис.1, рис.2). З графіків емпіричного розподілу для кожної 
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людини змінювати власну поведінку, роль, думки та переконання 

відповідно до нав'язаних їй норм, оцінок.      

Переконання - процес свідомого прийняття оцінок, думок і 

стереотипів поведінки, що належать групі. У процесі переконання 

відбувається звертання в основному до раціональних сторін психіки, 

досвіду, знань, логічного мислення, хоча все це не виключає участі емоцій 

та почуттів.  У повсякденній практиці спілкування явища навіювання, 

конформності, переконання ідуть поряд. Вплив людини на людину - 

процес багатоплановий, проте можна виділити кілька його загальних умов. 

Ступінь конформності та переконаності залежить від того, хто є суб'єктом 

впливу. Тут відіграють велику роль такі фактори, як соціальний статус 

особи, належність її до певної організації, вік, професія, популярність та ін. 

Міжособистісний взаємовплив залежить від ступеня визначеності чи 

невизначеності фактів і подій, завдяки яким приймаються ті або інші 

рішення. Симпатії роблять людей більш "відкритими" до 

взаємовпливу, антипатії, навпаки, - ізолюють їх один від одного. Людина 

малосприйнятлива до думок та оцінок людей, яким вона не симпатизує 

Причому антипатії можуть суттєво погіршувати сутність взаємовпливів. 

Тому оптимальними вважаються такі стосунки, які найменше пов'язані з 

симпатіями й антипатіями і спрямовані на ефективність діяльності.      

Проте міжособистісні взаємовпливи можуть приводити і до  

характерологічних змін. У процесі спільного життя люди не тільки 

набувають загальних рис, що робить їх схожими один на одного, а й 

виробляють протилежні характерологічні властивості. Так, за даними 

досліджень, наявність у батька такої риси, як домінантність, спричинює 

формування в дитини зворотної риси - пасивності, але домінантність 

матері позитивно впливає на формування цієї риси в дитини.   Загалом 

закономірність міжособистісних стосунків, що демонструє зближення 

психологічних рис у людей, названо законом "міжособистісного 

уподібнення", а частковий його прояв - ефект "поляризації" особистісних 

рис - формується у процесі тривалих стосунків. 
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